

王毅：決不容侵略者翻案

指安倍將中日關係喻一戰前英德關係是時空錯亂

香港文匯報訊 中國外交部長王毅24日在達沃斯世界經濟論壇2014年年會上發表演講時指出，中國將與世界各國共同維護人類良知與國際公理，決不允許過去的侵略者為侵略歷史翻案。就日本首相安倍把中日關係比喻為一戰前最終走向戰爭的英德關係，王毅表示，這一說法時空錯亂，莫名其妙。

據中國外交部網站消息，王毅在演講時表示，中國將堅持走和平發展道路，同時也將推動各國共同堅持和平發展，這既是全球化背景下的唯一選擇，也是人類發展進步的必然方向。

中國堅持對話解決分歧

王毅指出，中國將積極承擔更多國際責任，在世界和地區事務中主持公道，伸張正義，踐行平等，更加積極有為地參與熱點問題的解決，通過維護和平來發展自己，同時又以自身發展促進世界和平。

王毅稱，中國將繼續通過平等協商處理矛盾和分歧。我們願在維護國家根本利益前提下，以最大誠意和耐心，堅持對話解決分歧。

王毅強調，中國將與世界各國共同維護人類良知與國際公理。決不允許過去的侵略者為侵略歷史翻案，決不允許昔日的強權再度走上對外擴張邪路，也決不允許法西斯主義和軍國主義思想以任何形式死灰復燃。



■王毅在達沃斯世界經濟論壇2014年年會上批評日本當政者錯誤言行。

新華社

促安倍認真反思錯誤言行

此外，在當天論壇年會上，王毅還應邀就日本首相安倍把中日關係比喻為一戰前最終走向戰爭的英德關係作出回應。

王毅說，這一說法時空錯亂，莫名其妙。現在的世界與100年前相比已發生巨大變化，包括中國在內的維護和平的力量不斷增強，世界和平是有保障

的。當然，如果日本領導人想談歷史，那就讓我們來看看歷史事實。1910年，日本強行吞併朝鮮半島，1931年侵佔中國東北，1937年發起全面侵華戰爭，1941年又挑起太平洋戰爭。回顧這段歷史，誰是戰爭的製造者，誰是麻煩的製造者，一目了然，不言而喻。王毅敦促日本的當政者不要試圖轉移視線，模糊焦點，應認真反思自己的錯誤言行，認真對待國際社會在參拜靖國神社問題上的批評。

美「全球鷹」駐日 監視中朝

香港文匯報訊 美國空軍前日宣布，將於今年5月起在日本青森縣的美軍三澤基地，部署「全球鷹」無人偵察機，是「全球鷹」首次駐日部署。外界相信，美軍此舉是要監視中國船艦的海上活動，以及朝鮮的核計劃。

向日提供中國船隻在釣島資料

綜合外電報道，美國空軍第35戰鬥隊公共事務官薩蒂表示，兩架目前部署在關島安德森空軍基地的「全球鷹」，將於5至10月前後調派至三澤基地，40名支援人員亦會隨行。薩蒂前日透過電郵表示，加強美軍在日本部署具有重要戰略意義，可為日本以至區內安全作出更

多貢獻。

外界相信，「全球鷹」不但會飛越朝鮮上空偵察，還會向日本提供中國船隻在釣魚島海域動態的資料。分析指，美軍的部署同時包含向中國示威的意思，顯示美國有權在亞太區空域行動。除無人機外，美軍亦會在日本京都空軍基地部署第2座X波段高性能雷達，以提升追蹤朝鮮導彈的能力，以及監視釣魚島海域。

「全球鷹」是美國目前最大型和航程最遠的無人偵察機，翼展與波音737客機幾乎一樣，可連續執行逾30小時的監察任務，曾在日本「311」大地震和菲律賓去年「海燕」風災協助救援，每架造價達2億美元(約15.5億港元)。



■「全球鷹」是美國目前最大型和航程最遠的無人偵察機。

資料圖片

美搶春節華客 紐約「血拚」麻省逛校園

香港文匯報訊 距離中國春節僅剩不到一個星期，美國不少城市甚至不惜花費數月或整年造勢，來爭奪享受這七天假期的中國遊客。據了解，紐約以高檔的奢侈品吸引中國遊客前往「血拚」，而麻省則以觀光大學校園作招徠。

去年中國客在美消費683億

據美國福克斯新聞網(FOX)報道，為了躲避擁擠不堪的春運高峰，不少中國人都把出國遊作為度假首選，而美國正是中國遊客最熱衷的旅行目的地之一。據美國商務部數據，2012年共有150萬中國人來美旅遊，消費金額超過88億美元(約683億港元)。預計2020年，這一數字將翻兩番。

據一項最新的調查顯示，在今年計劃出國旅遊的中國受訪者中，29%的人選擇來美旅遊。其中，46%計劃來美的中國遊客把加州列為目的地，31%計劃去紐約，還有一部分中國遊客計劃去波士頓。

曼哈頓商店配備中文導購

計劃前往紐約的中國遊客中，很多是被曼哈頓第五大道上高檔的奢侈品店、奢華的高級酒店以及物美價廉的大型購物中心所吸引。店主們則以「馬年」為主題全力裝扮店面，同時配備中文導購全程服務。

而對於波士頓這種較小的城市，吸引中國遊客的法



■美國麻省的大學校園成為吸引中國遊客一大亮點。

資料圖片

寶不再是奢侈品購物。用麻省觀光旅遊辦公室主管貝齊·沃爾的話來說，這裡可以讓中國遊客「享受麻省的文化瑰寶、美食以及典型的美國故事」。

作為科技中心和教育之都，麻省的高等教育體系也成為吸引中國遊客的一大亮點。沃爾稱，很多富裕的中國遊客都想到麻省來看看，他們喜歡自己的孩子能來這裡上大學。據了解，2012年來美旅遊的中國遊客中，10%的人前往麻省。

在長白山艦兵力群巡礁期間，海口艦兵力群按計劃進行了空情威脅條件下的潛艦對抗演練，並帶動南沙守礁官兵展開島礁攻防演練。

南沙群島是中國南海諸群島中面積最大、島嶼最多的群島，由500多個島嶼、沙洲和礁灘組成。

南海艦隊遠訓編隊巡南沙

香港文匯報訊 中國南海艦隊遠海訓練編隊昨日結束對南沙群島各礁及其附近海域為期3天的巡航，繼續向南挺進。

據新華社報道，編隊指揮員、南海艦隊司令員蔣偉烈登上中國海軍駐守的南沙各礁巡

視，察看守礁部隊戰備訓練情況，看望慰問守礁官兵。

赤瓜礁長郝勇說，如今，守礁官兵擁有大專、本科學歷的逐年增多，掌握信息化裝備的能力越來越強；南沙各礁物資補給周期也從一個季度縮短為一個半月，官兵頓頓都能吃上蔬菜水果；各礁陸續有了電視信號、局域網、空調和手機信號，3G移動信號已經全空域、全時段覆蓋了各礁。

在長白山艦兵力群巡礁期間，海口艦兵力群按計劃進行了空情威脅條件下的潛艦對抗演練，並帶動南沙守礁官兵展開島礁攻防演練。

南沙群島是中國南海諸群島中面積最大、島嶼最多的群島，由500多個島嶼、沙洲和礁灘組成。



中新社



中新社

駐歐大使斥日修憲損地區安全

香港文匯報訊 中國駐歐盟使團團長楊燕怡大使在接受歐盟專業媒體《新歐洲》專訪時指出，安倍上任以來推動修改和平憲法，希望通過修憲把自衛隊變成正規軍，日本自民黨日前通過的2014年行動方針又刪除了「不戰誓言」，其種種所作所為正在把日本推向危險的方向，成為亞洲最大的麻煩製造者，地區和平與安全的重大隱患。



■中國駐歐盟使團團長楊燕怡大使。

網上圖片

據中新社報道，楊燕怡在專訪中提到，靖國神社問題的實質是日本政府能否正確認識和深刻反省其對外侵略歷史。日本首相安倍晉三參拜靖國神社，如同歐洲領導人向德國納粹致敬，是絕對不能接受的，其一系列挑戰二戰後國際秩序的舉動應引起全世界愛好和平人民的高度警惕。

日相拜鬼如向納粹致敬

楊燕怡表示，靖國神社不是一座普通的寺廟，而是日本近代以來對外發動侵略戰爭、向國民灌輸軍國主義思想的精神工具和象徵，目前仍供奉有二戰14名甲級戰犯和1,000多名乙、丙級戰犯。靖國神社問題的實質是日本政府能否正確認識和深刻反省日本軍國主義對外侵略和殖民統治歷史。

她說，安倍身為日本首相參拜靖國神社，是對世界反法西斯戰勝勝利成果和以聯合國憲章為基礎的戰後國際秩序的狂妄挑戰，是關乎日本領導人是否遵守聯合國憲章宗旨和原則、走和平發展道路的根本方向問題。對曾經遭受日本軍國主義侵略和殖民統治的各國人民而言，這就如同歐洲領導人向德國納粹致敬，是絕對不能接受的，理所當然遭到中國等亞洲國家以及國際社會的強烈反對和嚴厲譴責。

楊燕怡還指出，日本在歷史問題上從未真正深刻反省的錯誤態度，應引起全世界愛好和平人民的高度警惕。

中歐戰略對話 巍緩經貿摩擦

香港文匯報訊 第四輪中歐高級別戰略對話將於明天(27日)比利時首都布魯塞爾舉行，這一對話將揭開2014年中歐高層交往的序幕。中國駐歐盟使團團長楊燕怡大使指出，中方期待雙方能充分利用本輪對話，就新形勢下的中歐關係以及共同關心的國際與地區問題深入溝通，擴大共識，就全面落實中歐第十六次中歐領導人會晤成果和《中歐合作2020戰略規劃》加強溝通協調，共同推動新階段的中歐關係持續健康穩定發展並迎來更加精彩的新十年。

據中新社報道，楊燕怡期待中歐雙方可重點做好以下幾個方面工作。一是積極推進中歐投資協定談判。中歐雙向投資仍有巨大潛力可挖，商簽投資協定將為推動中歐相互投資提供政治和法律保障，營造穩定公平的環境。二是提升經貿合作質量。中歐經貿關係經過數十年快速發展，逐漸面臨提速升級的瓶頸，雙方應着力挖掘金融業、服務業等領域合作潛力。希望歐方放寬對華高技術貿易的限制。妥善處理好經貿摩擦，建立貿易摩擦預警機制。三是積極開拓新的合作領域。推進在城鎮化、科技、人文、可持續發展等領域合作，積極研究新的合作增長點，不斷豐富中歐合作內涵。

10天3高官訪中日韓 美欲斡旋朝核

香港文匯報訊 美國國務院宣佈，美國對朝政策特別代表戴維斯將於27日至31日訪問中日韓，就朝鮮政策與三國高級別官員展開會談。戴維斯將是本月19日以來第三位訪問中日韓的美方高級別外交官。

據中新社報道，美國近期明顯加大東亞事務斡旋力度，已先後派出副國務卿伯恩斯、亞太事務助理國務卿拉塞爾訪問中日韓，詢問重要目的包括就朝核問題與各方協調立場。

美方通報，戴維斯將於27日至28日訪問北京，他將與中國政府朝鮮半島事務特別代表武大偉等中方高級官員會談。訪問第二站是韓國，他將與韓國外交通商部半島和平交涉本部趙太庸等官員會面。訪問最後一站是日本，他將與包括日本外務省亞洲大洋洲局局長伊原純一在內的日方官員會面。

美國國務卿克里在本月早些時候與韓國外長尹炳世的會談中表示，美韓將應對來自朝鮮的「威脅和挑釁」。

法刊抹黑華人罰款萬五

香港文匯報訊 法國著名的《觀點》雜誌因為把當地華人稱為是「小氣、癡迷於工作的逃稅者」而被法庭罰款1,500歐元(約15,927港元)。

據法新社報道，《觀點》雜誌在2012年8月23日發表的一篇題為《在法華人狡猾的成功之道》的文章，當地的反種族歧視組織SOS Racisme以該文章使用了侮辱性語言為由而提出了法律訴訟。

《觀點》雜誌的主編吉斯伯特辯解說，這篇文章是使用了幽默的手法，而引起了誤解。

與文章配套的一個列表提到諸如中國商人的5條戒律，包括「每周工作80小時，在店舖中睡覺，不付稅。」

法庭判定，其中的三條具有誹謗性，並否定了吉斯伯特所謂的幽默說法。SOS Racisme的代表律師對法新社表示，「就我們所知，這在法國還是首次。」

法庭要求吉斯伯特支付1,500歐元作為對SOS Racisme的補償，並支付對方的法律費用。代表居住在法國的華裔青年組織AJCF把此判決稱為是具有歷史性和標誌性的。